



Ротари отваря възможности

Година 2019-2020  
Президент РИ Марк Малоуни  
ДГ Митко Минев  
ДГЕ Илиян Николов  
Дистрикт 2482



# РОТАРИ ОБЩОСТНИ КОРПУСИ

Десислава Василева, Председател на Подкомитет за Ротари  
общностни корпуси 2020-21

РК София-Сердика



Ротари общностен корпус (РОК) е група от НЕротарианци, които споделят нашия ангажимент за промяна на света чрез проекти и служба.



Членовете на РОК планират и изпълняват проекти в своите общности и подкрепят проекти на местни Ротари клубове.

Има повече от 10 000 корпуса в 100 страни. РОК са активни навсякъде, където има Ротари: в градските и селските райони, както в развитите, така и в развиващите се страни.

Не забравяйте, че независимо къде се намирате, дори и да е развита страна, винаги има пренебрегвани групи и общности, нуждаещи се от помощ.

РОК може да помогне за идентифицирането и разрешаването на тези проблеми!



РОК могат да прилагат творчески и устойчиви решения, за да отговорят на широк кръг от нужди в своята общност, като например неграмотност, липса на чиста вода, глад, замърсяване, неадекватно жилищно настаняване или развитие на професионални умения.

РОК е спонсориран от Ротари клуб и, както към Ротаракт и Интеракт, Ротари клуба се отнася като към свой партньор за разработване на проекти за развитие на общността.

Като представители именно на тази общност, членовете на РОК внасят ентусиазъм, креативност и устойчивост на проектите, които разработват и прилагат.

С други думи, те предлагат общностни решения за проблемите на общността.

Някои РОК са създадени за да се реализира конкретен проект, докато други се опитват да се справят с по-големи, по-консервативни проблеми в общността.

Целите на РОК ще зависят от конкретните нужди на тяхната общност.





Ротари общностният корпус е местен. Членовете му са част от общността и спомагат за мобилизирането ѝ. Те гарантират удовлетворяването на местните нужди.

И най-важното - Ротари общностният корпус има голям интерес към собствения си успех. Членовете му трябва да живеят с резултатите от своята работа; техните ангажименти са основа за устойчивост.

Грантов проект чрез Фондация Ротари, създаден от Ротари общностен корпус, има допълнителна подсигуреност, че въздействието на проекта ще продължи да съществува в общността дълго след като приключи пряката подкрепа на Ротари.

# КОЙ МОЖЕ ДА СЕ ПРИСЪЕДИНИ КЪМ РОТАРИ ОБЩНОСТЕН КОРПУС?



Членовете могат да бъдат представители на населено място, квартал или общност, които искат да работят заедно, или разнообразна група от личности, ориентирани към служба на обществото.

РОК предлага на групите в неравностойно положение и на недостатъчно представените групи възможност да овладеят себе си и своята общност.



Членството в РОК е отворено за всеки пълнолетен, **НЕротарианец** в общността, който споделя ангажимента на Ротари за служба.

Всеки може да бъде член на РОК. Присъединяването към РОК не е предпоставка за членство в Ротари, но разширява възможностите на членовете да си сътрудничат с ротарианци и да развиват лидерски умения, които ще им позволят да участват по-активно в своята общност.

Партньорството между РОК и неговия Ротари клуб – спонсор е взаимно изгодно, тъй като повишава имиджа и влиянието на Ротари в общността.

Силата на общността да се промени съществува преди всичко сред нейните жители, които имат информация от първа ръка за най-неотложните местни проблеми. Разработването на проекти за решаване на тези проблеми може да обедини и да даде възможност на общността на местно ниво и да покаже на повече членове на общността силата и възможностите на Ротари.

В усилието си да намали престъпността в общността, **РОК на гр. Гизри, Пакистан** организира футболен турнир в цялата общност, за да постави началото на положителни дейности. В турнира участват повече от 72 регистрирани футболни клуба, които помагат за обединяване на общността чрез енергична конкуренция и получаване на подкрепа за развитие на общността.



**РОК на гр. Ханда, Япония** работи с местните училища за организиране на класове за предотвратяване на бедствия за младежи от всички възрасти в градската зона на Ханда. Тези класове се провеждат в детските, началните и средните училища и на университетското ниво.

Дейностите в клас включват първа помощ, изграждане на преносими тоалетни и подготовка за спешна храна.

**РОК на гр. Кюра, Кения**, която е близо до Найроби, създава дом за деца, някои от тях са ХИВ позитивни, чиито родители са починали от СПИН. Домът е успял да поеме два пъти повече от броя на децата, които първоначално е било предвидено да подкрепи, благодарение на дарения от международни клубове на Ротари, Интеракт клуб Агуа Ведик и местни организации.





**Първият** Ротари общностен корпус в България:

София, кв. Факултета, 2017

**Ползи:** участниците имат личен ангажимент и мотивация за функциониране на Центъра и неговата активна работа в полза на всички от общността.



За две години от своето съществуване, първият Ротариански общностен корпус доказва, че този модел наистина е работещ в полза на местната общност.

**Началото:** През 2015 г. Илия Илиев и Петьо Петров – бивши футболисти, родени и израстнали в кв.Факултета, заедно с инициативен комитет от квартала с председател Кирил Василев решават да основат спортен клуб ИФК Рома 2015. От 20 деца в началото сега 120 деца играят футбол във Факултета. Мястото, на което тренират, е малък терен, който Общината е предоставила на клуба до кварталното училище. Двамата треньорите правят всичко безвъзмездно, не получават финансова помощ от никъде, а сами купуват вода за децата, топки и най-необходимото. Надеждата е да се намери някой, които да им подаде ръка.

И ето, през 2017, първият Ротариански корпус в София се създава от клубовете София-Витоша, София-Триадица, София-Сердика и София-Център, като по-късно се присъединява и София-Тангра. Първата подкрепа е за малките футболисти, на които са закупени и тържествено връчени спортни екипи.

В момента Корпусът разполага със собствена сграда и се подготвя проект за финансиране чрез глобален грант, с чиято помощ ще се направи ремонт на помещенията и ще се обособят кабинети за обучение. Успешно продължава и работата с децата от футболния отбор, които вече имат не само успешни спортни изяви, но и редовно посещават училище, ангажирани са с уроците и имат успех над 4,50.

Към момента се подготвя регистрирането на още 2 Ротари Общностни Корпуса – в кв.Надежда, София и в с.Бистрица.

Повече информация за ползите от създаване на Ротари Общностен Корпус във вашият град, можете да намерите:

на страницата на РИ:

[www.rotary.org/en/our-programs/rotary-community-corps](http://www.rotary.org/en/our-programs/rotary-community-corps)

на страницата на Дистрикт 2482:

[www.rotary-bulgaria.org/Комитети/ПОК](http://www.rotary-bulgaria.org/Комитети/ПОК)

**Ако търсите начин да постигнете промяна, Ротари Общностният Корпус е чудесен начин да го направите.**

